
Dobó István vára lett az évmúzeuma
Az egri vitézek hősies várvédelmének

450. évfordulója emlékezetes éve lesz

a Dobó István Vármúzeumnak,

mely elnyerte az évmúzeuma címet.

Idén kezdődhetett el

azévszázadosfalak felújítása,
nyáron pedig„ostromra indulnak
a törökök”..,

PALÁGYI EDIT

A múzeum nem holt tér, hanem

olyan hely, olyan szentély, ahol
életre kelnek a letűnt századok -
véli Pctercsák Tivadar, a Dobó

István Vármúzeum igazgatója. Munkájukat
dicséri,hogy a közelmúltban tizenhat pályázó
közül elnyerték az év múzeuma rímet, az cl
múlt évi kiemelkedő teljesítményükért ítélte
oda a Pulszky Társaság Magyar Múzeumi
[■gyesíilcl. A zsűri szerint nemcsak a kiállíts
sokkal, de a tudományos munkájukkal és a

közönséggel ápolt kapcsolataikkal is kiérde
melték az elismerést az egriek. A Dobó István
Vármúzeum többször volt máraz év legláto
gatottabb magyar múzeuma, tavaly 436 ezer
látogató kereste lel.
A XXL század tárlata - így is nevezhet

nenk aztaz újvártörténet i kiállítást,amelyet a
múlt év augusztusában nyitottak meg Eger
ben, s amely nagy visszhangot kellett szak
mai körökben is. A kiállítás az elmúlt évtize
dek ásatásainak eredményeivel és azegri vég
vári konferenciák ta|xisztalataival gazdago
dott. Megrendező! éltek a modern technika
kínálta lehetőségekkel is, gondoskodtak ar
ról,hogy műtárgyvédelmi szempontból meg
felelővilrineklx-n helyezzék el a leleteket. Kü
lönféle színhatásokkal, hang- és lenycffekln-

sokkal tették izgalmasabbá a tárlatot, mely
felhasználta a multimédia eszközeit is, igya
látogatók a számítógép segítségével ioterak
tív módon gazdagíthatják tudásukat. A digi -

tális technika arra is módot ad, hogy a vár

alaprajzok révén modellezzék, milyenképet
mutatott az, erődítmény más-más korokban.
Makettekkel szemléltetik, miként alakult át a
Szent István-korabeli püspöki vár a XVL szá
zadban erődítménnyé, mely a török elleni
küzdelemben vált igazán híressé. A korhű vi
seletéit jóvoltábólaz egykori várvédők és ost
romlók szinte kézzelfogható valóságukban
jelennek meg.
A vármúzeum életének mcgltatározó ré

sze a tudományos munka is, tavaly tizenegy
kiadványa látott napvilágot.Jelentős régészeti
ásatásokat folytaiaz intézmény, ezzel párhu
zamosan bekapcsolódott a szakma nemzet
közi vérkeringésébe: a bécsi Belvedere-palo
Iában rendezett tárlatra például több képet
adlak kölcsön az egriek. Egy európai uniós

programban is részt vettek, melynek révén

egyspanyol ésegy holland múzeummal mun
kálkodhattakegyütt.- A nemzetközi kapcsolatok azért jelen
tősek, mert tanulunk egymástól - véli l’eler-
csák Tivadar. Mint meséli, Franciaországban
szerzett élménye hatásúra alakították ki az
ostromlermet, helyreállították ennek bástya
ját, amelynek a gyilokjárójára felmehet a láto

gató. A kellő pillanatban megszólal az ágyú,
halljuk a török csapatok támadásának zaját,
.száll a füst, az ember ott érezheti magáta vár
ostrom kellős közepén.

Egerben hosszú évekigaz omló, romló fa
lak látványával szemlx-sültek azok a turisták,
akik felkapaszkodtak a várba. Idén végre el
kezdődhetett a rekonstrukció, s a Széchenyi
terv támogatása, valamint a példaértékű hely
beli összefogás révén negyedmilliárd forintot
költhetnek nemzeti kincsünk megóvására.
Tervük szerint öl-hat év alatt több mint egy-

Az egri várjátékokon évente életre kel a győztes múlt koncz janob felvétele

milliárd forintból hozhatják rendbe az erődít
ményt.

Azegri vár több annál, mint szűkértelem
ben vett múzeum: a történelmi falak közölt a
vállalkozók is megvalósíthatják ötleteiket.
Működikaz éremverde, megnyílt az Egri csil
lagok panoptikuma és az egri borokat ídnáló

ispotálypince. A turisták számára a legna
gyobb látványosságot hetedik éve a Végvári
vigasságok jelen lile Idén, a várvédő küzdel
mek évfordulójánkülönösen gazdag történel
mi fesztivállal várják a közönséget július 20-
ától28-áig. Avigasságok idején a várbélivitéz
lő oskolások újrajátsszak a 450 évvel ezelőtti
ostromot.
A jubileum tiszteletére egész évben gaz

dag programsorozatot szerveznek. A diákok
nak országosvártörténeti vetélkedőt rendez
nek, melyre már kétszáz pályázat érkezett.
Ősszel nyitják megazegri vár kultuszát bemu
tató tárlatot, s a témát tudományos konferen
cián iselemzik. Az ünnepiévet október 17-én

zárják:annak idején e naptól kezdvevonultait
ela törökök a váralóL A nyílt múzeumi napon
mindenki ingyen megtekintheti a várat, dél
után azegriek felvonulnak az erősségbe, hogy
ünnepi istentiszteletet tartsanak az 1552-es
bősök emlékére. E napon avatják fel a hősök
termében Dobó István rekonstruált síremlé
két , melykegyeleti helykéntszolgál, aholmin
den évben megemlékezhetünk a legendás
várvédőkről.


